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Lektor kurzu:  

Doc. PhDr. Vladimír Srb, PhD. 

vystudoval politologii, hospodářské dějiny a pedagogiku na Univerzitě Karlově v Praze  

a Univerzitě Komenského v Bratislavě. Je docentem v oboru politologie, v letech 1997–

2003 byl vědeckým tajemníkem České společnosti pro politické vědy. Za své 

kvalifikační práce obdržel Mimořádnou cenu rektora UK za příspěvek k budování 

právního státu a prestižní Bolzanovu cenu. 
 

Průběh kurzu:  

Každá přednáška trvá 3 vyučovací hodiny (tj. 135 minut + 15 minut přestávka). Celý kurz je 

rozdělen do sedmi přednášek, celkový rozsah kurzu je 21 vyučovacích hodin. 

Ukončení kurzu:  

Slavnostní zakončení. 

Místo konání kurzu:  

Spolkové centrum IGI VRATISLAVICE 

Termíny konání kurzu:  

22. 1., 5. 2., 19. 2., 5. 3., 19. 3., 2. 4., 16. 4. 2025 vždy v čase od 9.00 až 11.30. 

Cena za kurz:  

400 Kč/kurz, jedinou podmínkou pro úspěšné absolvování kurzu jsou max. 2 omluvené 

absence. 

 

Kontaktní osoba pro přihlášky a omluvy:  

Mgr. Eva Říhová, vedoucí knihovny a spolkového centra IGI Vratislavice 

eva.rihova@igivratislavice.cz, tel. 770 168 322 
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OBSAH KURZU  

 

Na dějiny lidstva zle nahlížet několika způsoby. Buď můžeme popisovat sled událostí, 

můžeme studovat osudy králů a prezidentů nebo se na události našich dějin můžeme 

podívat optikou lidí, kteří neměli v rukách politickou moc, ale přesto zde zanechali svoji 

významnou stopu. Semináře přiblíží tradiční události netradičním pohledem. 

 

1. Antický svět Aristotelovýma očima 

Filozof Aristotelés patří k nejslavnějším osobnostem antického myšlení. Jeho očima 

se podíváme na to, jak vnímal svět, politiku, kulturu, ekonomiku, vztahy mužů a žen 

nebo přírodu kolem sebe. Projdeme se Athénami i jinými městskými státy, ale tentokrát 

budeme vnímat realitu antického světa prostřednictvím současníků, alespoň tak, jak 

nám to vědecké poznání umožňuje. 

 

2. České království a Jakub Krčín 

Jakuba Krčína známe jako stavitele vodních děl v jižních Čechách. Jeho stavby 

přetrvaly staletí a dodnes brání velkým škodám při povodních. Ale byl to i přední 

ekonom své doby, správce významných panství a klíčový aktér v životě českých zemí 

konce 16. století. Jeho odkaz nalézáme i dnes v mnoha oborech lidské činnosti. 

Podívejme se společně na tuto zajímavou osobnost a jeho dobu.  

 

3. Na dvoře panovníků a šlechticů 

Během tohoto setkání si řekneme, jak vypadal běžný život na dvoře několika 

panovníků. Proč by nás měly zajímat jen osudy králů a královen, když i život dvorních 

šašků, úředníků, hudebníků nebo kuchařů byl pestrý a zajímavý? Projdeme se 

staletími a nahlédneme do soukromí i práce několika profesí na dvorech panovníků  

a dalších představitelů mocenské elity dob minulých. 

 

4. Jistě, pane ministře 

Populární seriál britské televize byl natočený sice již před téměř 40 lety, ale rádi se na 

něj podívají diváci i dnes. Přiblížíme si nejen autory seriálu, ale především se 

podíváme na postavy, které herci ztvárnili a zjistíme, jak okolí vrcholných politiků 

ovlivňuje politická rozhodování ve světě i u nás. Projdeme se trochu s nadhledem po 

zákulisí vrcholných institucí států Evropy i světa 

 

5. Ženská emancipace Luisy Landové 

První středoevropská poslankyně byla Češka, Božena Viková – Kunětická. Ale i další 

ženy výrazně přispěly k formování české ženské otázky a zároveň k emancipaci tak, 
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aby ženy byly plnohodnotnou součástí společnosti. Jednou z nich byla i nejvýše 

postavená žena z revolučních událostí roku 1918, která se ale většinu života věnovala 

emancipaci mimo vrcholnou politiku. Podíváme se i na její soukromí a rodinný život  

a odhalíme život jedné ženy, kterou ovlivnily události přelomu 19. a 20. století. 

 

6. Paměti českého četnického strážmistra  

Turbulence 20. století zasáhly i všechny profese. Podíváme se na vývoj naší země od 

vzniku Československa do návratu svobody v roce 1989 očima jednoho četnického 

strážmistra, Františka Skopalíka. Nahlédneme do života jednoho velmi zajímavého 

policisty, který se mnohokrát musel pod tlakem okolností rozhodnout, jak se zachová. 

Zkusíme se zamyslet, jaká rozhodnutí přijal a zda bychom se i my chovali podobně. 

 

7. 20. století Wolfa Messinga 

Naše poslední setkání věnujeme tajemné a málo známé osobnosti Wolfa Messinga, 

jasnovidce, kterému vždy vše vyšlo tak, jak předpověděl. Nebudeme se ale věnovat 

jen jeho předpovědím, ale i jeho životu, který ovlivnila svoboda, nacismus  

a komunismus. Laskavý a milý člověk, který znal naši budoucnost, vás překvapí svými 

osudy, skutky i názory. 

 

Prostor na vaše poznámky 
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